

Железногорск) увлекательно прошли экскурсии для воспитанников детского сада № 19 «Где и как живут книги», для учащихся 1 – 4 классов школы № 7 было проведено 15 экскурсий: «Вселенная интересных книг».

Чтобы заинтересовать школьников справочной литературой и привить навыки пользования словарями и энциклопедиями, библиотеки Кореневского района приняли участие во Всероссийском мероприятии «День словаря». Так, в межпоселенческой библиотеке прошло библиографическое ревю (обозрение) «Путешествие в страну словарей» с учащимися старших классов школ поселка. В это мероприятие вошло несколько страниц обозрения: «Учись! Узнавай! Удивляйся!» (обозрение энциклопедий, словарей, справочников), «Для вас и не только...» (обзор справочной литературы в помощь учебному процессу), «Техника интеллектуального труда» (практические занятия с целью развития навыков и умения пользоваться справочниками и энциклопедиями). Викторина «Из чего состоит книга?» помогла закрепить полученные знания.

Для слушателей Университета пожилого человека «Серебряный возраст» (Черемисиновский район) в течение года информационно-библиографическим отделом проводились библиотечные уроки «Компьютер для жизни». Пожилые люди познакомились с возможностями пользования Интернет-ресурсами. С 2017 года занятия по программе «Твой курс» стали доступны жителям Ленинского сельсовета (Советский район), где всесторонняя помощь в освоении навыков работы на компьютере людям пенсионного возраста оказывается сельской библиотекой. Второй год в Васильевской сельской библиотеке Советского района проходят уроки компьютерной грамотности для пенсионеров и людей с ограниченными возможностями «Мои первые шаги в мире компьютера». С 2017 года в детском отделе межпоселенческой библиотеки Советского района действует программа «Школа компьютерной грамотности», рассчитанная на учащихся начальных и средних классов.

Методическая работа. Методическая работа библиотек области направлена, прежде всего, на повышение уровня работы библиотек, оказание им практической помощи, внедрение передового библиотечного опыта, повышение квалификации кадров.

В отчетном году библиотеки области как всегда творчески отнеслись к методической работе с библиотеками городских систем и сельскими библиотеками. Помощь оказывалась как по средствам связи, так и при непосредственном посещении. В течении года на производственных семинарах-практикумах специалистами Кореневской межпоселенческой библиотеки проводились обзоры методической литературы, обсуждения передового опыта, опубликованных в профессиональных журналах. В Медвенском районе практические индивидуальные и групповые занятия подкреплялись мультимедийными презентациями: «Библиографический обзор литературы (методика составления)», проведен мастер-класс «Технология подготовки библиографических пособий». Регулярно проводятся практикумы для начинающих библиотекарей «Библиографическая работа библиотеки» в Глушковском районе.

МУК "ЦБС" г. Железногорска проводили консультирование библиотекарей по справочно-библиографической и информационной деятельности, как лично, при посещении библиотеки, так и по телефону. За отчетный период они провели 253 методико-библиографические консультации. В ЦГБ им. Е. И. Носова (г. Железногорск) проходили занятия Школы профессионального развития, слушателями которой являются молодые специалисты и те, кто желает повысить свои знания в профессии. Так, в мае состоялось необычное занятие – интеллект-релиз «Ярмарка библиографических пособий». Библиотекари предварительно разработали, выпустили библиографическое пособие малых форм и, придя на занятие, защищали свои работы. В обсуждении каждого пособия, у библиотекарей закреплялись знания о создании библиографии малых форм.

Большое место в организации непрерывного библиотечного образования отводится районным семинарам. В Черемисиновском районе были проведены следующие мероприятия: семинар-практикум «Информационно библиографическая и справочная деятельность публичной